

華夏導報

社址：中國文化大學編輯室
臺北陽明山華岡電話

八六一〇五一
轉二三三

其 倘 湖 張：人 行 發

嘉 王 鄭：長 副 社
志 福 李：長 副 社
卿 淑 吳：輯編行執
心中動活生學：行 發

印刷系成立週年慶祝大會

主委長持校友賓貴

(本報訊)印刷學系為慶祝創立週年慶祝，特於今(二)日起舉辦一系列活動。

上午九時五十分

花致數十時正，假華岡博物館舉行

系慶酒會及印刷巡迴展開幕典禮。

鄭校長親臨主持，

計有印刷界貴賓及

校友數百人參加；

典禮中並頒贈感謝狀予該系歷任主任

羅福林、史梅岑、

李興才、趙仁蓉、

鄭本山、韋德懋等。

系慶其他活動日程如下：

演講——六月二至三

四日，每晚六時至八時，假逸仙堂舉行。

印刷之夜——六月五日晚上六時至九時，假興中堂舉行。

北區印刷巡迴展覽研討會——六月廿八至卅日，假城區

部光華樓舉行。

市立文化中心舉行。

市立文化中心舉行。

下午二時卅分至四時卅分，假台中開幕酒會——七月三日

四時卅分，假台中市立文化中心舉行。

市立文化中心舉行。

市立文化

就業輔導系列專訪

訪理學院院長

畢業生就業輔導室提供

六月，是一個令鳳凰花哭紅了眼的季節，每年總有一批批莘莘學子在此時揮別學校生涯，踏入社會的大熔爐，接受考驗、歷練。因此畢業生的就業問題就成了最熱門的話題。

殷院長首先提到畢業生最關懷的求職途徑。他說求職途徑有三：

1. 政府機關考試：如高普考、氣象局、基層特考這類政府考試，這也是最直接的求職途徑。
2. 報紙上的廣告、親朋好友的介紹。
3. 學校輔導：通常一個廠商需要專業人才，他除了由廣告求才外，也會主動寄資料及必備的條件到學校來。學校再聯絡以前的校友或推薦適當的人選。這種情況相當多，但需要同學在畢業後主動地與學校或同學多保持聯繫，不要以為一時找不到工作是件很丟臉的事，而與外界隔離，如此可能永遠找不著適當的工作。

至於考國內研究所或至國外進修，也是另一條出路。由於教育的普及，攻讀研究所的機會及人數均大量增加，且可直接用於工作，以技術人員任用條例任用，不必經國家舉辦的考試即可成爲公務員。然再攻讀博士、碩士學位，則需要對研究工作有充分的興趣，日後工作才容易滿足。

利用機會、創造機會

殷院長表示，就業其實不難，只要懂得如何去運用現有的機會與創造機會。

利用現有機會，即對現有的各類考試，像高普考、及各種政府或民間舉辦的職業訓練，多去嘗試、參與。再者，要如何創造機會呢？如果你有自信，認爲自己可以提供所學的東西，替公司發展業務或解決問題，那麼就寫封自薦信或應徵信去，或由親朋好友介紹，絕對不要放棄任何機會。

近來經濟情況轉好，景氣復甦也很快，失業率已降低，幾乎每個行業都逐漸成了事求人的情形，也許過一陣子會變成事浮於人的情況，所以創造機會與利用機會來獲得一個適當的工作，就成爲一個很重要的因素。

此外，當你找不到工作時，一定要主動與師長親友保持聯繫，可從他們的口中知道一些消息。也許經由這些消息可創造更多的機會，因爲環境與社會一直在變動，如果與之脫節的工作，就會跟不上時代的脚步。殷院長認爲，找工作時一定要有自信，對自己充滿自信，比較容易找到工作。因爲一個對自己

有信心的人，才能使別人信任他；一個人有了自信，才能與人挑戰、接受挑戰，更能贏得他人的讚賞與重視，而自信心的培育，必需在平時的課程中及社團活動中學習到充足的學理及技藝之內涵而養成。

就業市場的評估

就理學院而言，學校課程分爲基礎課程與應用課程。基礎科目如物理、化學、數學等，這類的課程較偏重於理論；而應用科目，則是在畢業後就業時較可能應用得上的一些專業知識技能。通常，不論什麼科系的學生，只要他不畫地自限地侷於一角，應該可得到相當多與所學相近的工作機會。例如數學系、應用數學系同學，畢業後可從事數學有關工作外，尚可從事電腦、統計……等工作，所以在就業上應該不會有太多的困難。

就理工學院的就業市場比較，工學院的就業市場與對象是比較明顯而狹，而理學院就不明顯且有很多相近工作可尋。因爲理學院都是比較理論性的科系，以後的特定工作機會的數量競爭不多，因此在校時，一定要多學，學得博廣、深，那樣就業的路自然不再狹隘，且各系的就業機會是隨客觀環境的改變而變動，如幾年前氣象系的就業機會不大，但近年政府對氣象的重視及氣象局的編制，快速增大，如今就有氣象人才難求之感，但幾年後的情況如何，就不可得知了。

但這又觸及了兩個很重要的因素，一是同學所學的與本身志趣不合，而想改行；另一方面則是找不到與本行相同相近的工作，這些都可能影響到學生的就業情形。因此部分偏重純基礎理論的理學院學生與文法商的學生，應該是比較相近，也就是比較不受狹窄特定就業對象概念的限制。

就業的情況，每個科系都不一樣，往往是週期性循環的，前些年土木、建築、化工非常被看好，但近幾年來卻大不如前了，或許過幾年又興盛也說不定。再如我當年念書時，物質很興盛，但現在也不如前了。所以那些科系是熱門科系，很難下定論，因爲它是時常變動的。因此大學教育要有前瞻。

在校學生應努力的方針

我覺得在校內時，該多學些相關的專業課程，也許表面上

用不到，但這些知識修養，無形中可能在談吐、知識的運用

上展現。因此，學生有空應多到圖書館找資料，多修習課程

充實自己。況且現在是個知識爆炸的時代，知識愈來愈廣泛

，所以一個大學生必須學習如何充實自己、提昇自己。這些

知識皆可延續到以後，因爲就業後仍須不斷地競爭、自我挑

戰，以求不斷的進步，而這些競爭的基礎，就是你以前所學

的知識。

？

我覺得在校內時，該多學些相關的專業課程，也許表面上

用不到，但這些知識修養，無形中可能在談吐、知識的運用

上展現。因此，學生有空應多到圖書館找資料，多修習課程

充實自己。況且現在是個知識爆炸的時代，知識愈來愈廣泛

，所以一個大學生必須學習如何充實自己、提昇自己。這些

知識皆可延續到以後，因爲就業後仍須不斷地競爭、自我挑

戰，以求不斷的進步，而這些競爭的基礎，就是你以前所學

的知識。

性的考慮，不能完全追求一時的熱門。且教育學生，要培養其技能知識，及養成其高尚的氣質、品德，使學生能找到滿意的職業，更能勝任該工作，和諧地與人相處，非專爲就業來教育學生。

建教合作

本校也會做建教合作的工作，主動安排學生到一些廠商處實習，希望學生能將所學的知識應用到實務上，但效果並不好。或許現在學生的價值觀改變，有些人去了一兩個星期，就因待遇不理想或工作太繁重，而一走了之，完全忽略印證地侷於一角，應該可得到相當多與所學相近的工作機會。例如數學系、應用數學系同學，畢業後可從事數學有關工作外，尚可從事電腦、統計……等工作，所以在就業上應該不會有太多的困難。

就理學院的就業市場比較，工學院的就業市場與對象是比較明顯而狹，而理學院就不明顯且有很多相近工作可尋。因爲理學院都是比較理論性的科系，以後的特定工作機會的數量競爭不多，因此在校時，一定要多學，學得博廣、深，那樣就業的路自然不再狹隘，且各系的就業機會是隨客觀環境的改變而變動，如幾年前氣象系的就業機會不大，但近年政

電影簡介



供提社研究藝術影電

。轉捩點

「轉捩點」敘述兩位芭蕾舞女伶之間的友情、互相關懷的溫馨故事。莎莉麥克琳（「親密關係」女主角）和演技精湛的安妮班克勞馥（「畢業生」及「上帝的女兒」女主角）分飾戲中熱愛舞蹈，志同道合的好友，但是後來卻走上了兩條完全不同的道路。麥克琳婚後放棄了芭蕾，在家做個賢妻良母。她有一個女兒，繼承母志，是芭蕾舞界的新秀。而班勞馥為了達成志願，犧牲了青春、婚姻，果然出入頭地，闖出了一番天地。一個家庭美滿，一個事業有成，她們彼此羨慕，為一種含有劇毒的無色氣體，具有蛋白質腐臭，在〇·〇五PPM時，可覺察到氣味，暴露於50PPM以上濃度就會出現頭痛、暈眩、虛弱、噁心、嗅覺喪失等症狀，在500PPM時會立即引起呼吸麻痺而當場死亡。若長期處在此種污染的環境中，則會影響到中樞神經系統，造成精神不振，記憶力減退，呼吸系統也容易受到傷害。硫酸氫可溶於水，在空氣中隨雨而下便產生了酸雨，它能使土壤的酸性增加不利於農作物生長。酸雨本身所含的重金屬加上其在水中所溶解出的成分，對方所擁有的切身利益。

可怕的創子手——硫化氫

化學學社提供

導演赫勃羅斯（另一代表作爲「再見女郎」）提出了這個難解的答案，正是針對目前社會女性徘徊於事業與家庭路口的矛盾心態，做了一番剖白，而兩位女星成熟的風采和精彩的演技，正爲「轉捩點」一片的真意，作了最好的詮釋。另一值得一提的演員爲主演「飛越蘇聯」的俄國投奔自由舞星巴瑞辛可夫，片中呈現令人激賞的舞技，實在值得觀賞。